

Obrie značky iritujú vodičov. Poriadne nevidia

Polícia tvrdí, že križovatka nad mestom je v poriadku. Pribudnúť by tu malo osvetlenie.

ZLATÉ MORAVCE. Dopravné značky v masívnych žltých puzdrách, ktoré pribudli na križovatke nad mestom v smere na mestskú časť Prílepy, iritujú vodičov. Veľké značky im bránia vo výhlade, a tým aj v bezpečnom prechode úsekom.

Križovatku na ceste prvej triedy medzi Zlatými Moravcami a Prílepmi pritom iba nedávno rekonštruovali. Polícia v značkách nevidí problém a šoférom odkazuje, aby jazdili podľa predpisov.

Mesto dostalo na značenie viacero sťažností

Na problematiku značenie upozornil obyvateľ na City Monitore. „Prosím, dajte podnet na zrušenie tých žltých podstavcov dopravných značiek na križovatke nad mestom na Prílepy. Hoci je križovatka zrekonštruovaná, tieto žlté podstavce bránia výhľadu hlavne v noci, keďže vtedy je zlá viditeľnosť,“ napísal obyvateľ. Tvrdí, že práve masívne žlté púzdra stoja za nehodou vodičky, ktorá pre ne nevidela auto smerujúce do križovatky po hlavnej ceste.

Župa sa obyvateľovi údajne vyjadřila, že všetko je podľa predpisov a polícia mu sľúbila zariadiť, aby križovatku osvetlili. „Dodnes sa tam nič nezmenilo a neviem, na koho sa obrátiť. Začnite niečo robiť



Značky sú prehnane veľké.

FOTO: TOMÁŠ HOLÚBEK

skôr, než sa tam stane vážna dopravná nehoda,“ apeloval občan na samosprávu.

Mesto však upozorňuje, že s problémom nič nemá. Križovatka na Prílepy je vo vlastníctve aj správe štátu. Výkon správy zabezpečuje Slovenská správa ciest. „To znamená, že v tomto prípade nie je v kompetencii mesta zmeniť či odstrániť dopravné značenie,“ odkázala hovorkyňa mesta Mária Vozárová.

Radnica ale potvrdila, že znamenala sťažnosti na neprehľadnosť značenia. Vedenie mesta sa preto obrátilo na správcu cesty aj na políciu s požiadavkou na prehodnotenie masívnych značiek. Samospráva však dostala ozná-

menie, že o určení dopravného značenia rozhodol Krajský úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie na základe súhlasného stanoviska polície.

Krajská polícia navrhla zvýšenie bezpečnosti vybudovaním verejného osvetlenia. Ani to však nie je v kompetencii mesta, ale štátu, ktorý cestu vlastní a spravuje.

Polícia značky nepovažuje za problematiku

Žlté úchytky značiek pôsobia skutočne nezvyčajne. Sú masívne a šoférom môžu prekážať. Prečo sa v tomto úseku rozhodli osadiť práve takýto typ dopravného značenia, nie je jasné.

Polícia na križovatke nevidí žiaden problém – okrem absencie spomínaného osvetlenia. Vodičom a odkazuje, aby jazdili podľa predpisov.

„Dopravné značenie predmetnej križovatky je v poriadku. Riešenie križovatky po rekonštrukcii poskytuje vodičom komfortné podmienky pre bezpečnú jazdu križovatkou za dodržania pravidiel cestnej premávky, vrátane rozhladových pomerov,“ povedala Božena Bruchterová z nitrianskej polície.

Policijná hovorkyňa pripomenula, že rekonštrukcia križovatky „bola vykonaná v zmysle odborne spracovanej projektovej dokumentácie“.

TOMÁŠ HOLÚBEK

Nemocnica má deravú strechu, riaditeľa po búrke vytopilo

Poslančka Esterková chcela do budovy, ktorá nutne potrebuje opravy, nastáhnovať nových lekárov.

ZLATÉ MORAVCE. Voda kvapkajúca zo stropu a tečúca po stenách. S týmto problémom v týchto dňoch bojujú na riaditeľstve mestskej nemocnice. Staručkú budovu, v ktorej pred 140 rokmi založili zlatomoravskú nemocnicu, zradila strecha.

Zatekať tu začalo 20. mája v dôsledku intenzívnych jarných preháňok. Nemocnica nevyklučuje, že strecha zatekala aj v minulosti, teraz však počasie spôsobilo značnú galibu. Zatečenie zistili na približne polovici obvodu strechy.

Búrková voda sa zo strechy dostala do kancelárií riaditeľstva, na sekretariát, do kuchynky aj na toalety.

„Škody vznikli na sadrokatónových podhladoch ako aj na samotnom telese strechy. Výška škody ešte nebola ustá-

lená, nakoľko nebolo rozhodnuté, či bude potrebná rekonštrukcia celej strechy,“ povedal riaditeľ nemocnice Martin Cimrák. V takom prípade by sa suma vyšplhala na niekoľko desiatok tisíc eur. Budova riaditeľstva je totiž pamiatkovo chránená. Práve tu v roku 1875 začalo zdravotnícke zariadenie písať svoju históriu – vtedy ešte ako nemocnica Tekovskej župy.

Budova, v ktorej sídli riaditeľ, námestníci a celá administratíva, má teda 140 rokov. Komplexná rekonštrukcia strechy sa tu pravdepodobne vykonala v roku 1955. Konkrétne záznamy z tohto obdobia sa ale nezachovali.

A práve do tejto staručkej budovy chcela poslančka Alžbeta Esterková nastáhnovať ďalších lekárov. O svojom nápadе hovorila na zdravotníckej komisii, potvrdila to šéfka komisie aj riaditeľ nemocnice.

Budovu riaditeľstva chcela Esterková prenajať lekárom, ktorí by tu mali svoje ambu-

V riaditeľovej kancelárii zatieklo aj na portrét prezidenta republiky.

FOTO: TOMÁŠ HOLÚBEK



lancie. Kam by sa potom presunulo vedenie nemocnice, Esterková nepovedala. Poslančka číslo na mobil ako jedna z dvoch mestských poslancov nemá zverejnený na mestskej stránke, chýba aj na jej súkromnom webe. Na mailly Esterková nereagovala. Nie je teda jasné, či na prenájme budovy lekárom trvá aj napriek chátrajúcej streche.

„Nápady pani poslankyne Esterkovej, ktoré určite pramenia z jej dlhoročných skúseností v oblasti riadenia pod-

nikov, som v tomto ohľade vyhodnotil ako nereálne – aj s ohľadom na množstvo podobných nevyužívaných mestských budov,“ komentoval slová poslankyne šéf nemocnice.

Vzniknutú škodu rieši nemocnica prostredníctvom poisťovne. Prácu zamestnancov udalosť neobmedzila, zatekať začalo po pracovnej dobe. Počas opráv strechy sa predpokladá, že administratíva bude čiastočne vyradená z plnej prevádzky. **TOMÁŠ HOLÚBEK**

Najväčšiu školu asi opravia ešte v lete

Oprava školy, ktorej budova je v dezolátnom stave, stála pre údajné porušenia zákonov.

NITRA. Župní poslanci rozhodli, že riaditeľ Spojenej školy na Slančíkovej ulici môže dokončiť začaté verejné obstarávanie na dodávateľa stavebných prác. Toto rozhodnutie znamená, že škola, ktorej budova je v katastrofálnom stave, sa opráv dočká možno ešte v lete.

Viaceri poslanci upozornili, že ak sa rekonštrukcia nestihne v lete, odsunie sa minimálne o ďalší školský rok. Také rozsiahle práce, aké sa v škole plánujú, sa totiž nedajú robiť za bežnej prevádzky.

Spor okolo najväčšej školy v Nitre sa rozohrel po tom, čo župní poslanci odmietli akceptovať verejné obstarávanie na dodávateľa stavebných prác. Toho vyberal riaditeľ školy Jaroslav Maček. Župný úrad však tvrdil, že škola porušila zákon, lebo nebola finančne krytá. Verejné obstarávanie rozbehla škola skôr, ako jej poslanci odsúhlasili na opravu peniaze. Podľa župného úradu hrozilo, že bez peňazí škola neuzavrie zmluvu s víťazom súťaže. Následne by Úrad pre verejné obstarávanie mohol škole uložiť pokutu až do piatich percent zo zmluvnej ceny.

Maček označil pôvodný

krok župných poslancov za politické hry. Celý prípad sprevádzali podivnosti, podľa krajského poslanca Petra Oremusa prišlo Mačekovi zo župného úradu stanovisko, v ktorom župa údajne tvrdila, že obstarávanie v réžii školy prebehlo v poriadku.

Škola zúfalo potrebuje opravu, podľa Mačeka sú v nej ohrozené životy študentov. V zime v budove boli také nízke teploty, až to študentov dohnalo k protestu pred školou. Očná sú zhrdzavené tak, že v zime sa nedajú dobre zavrieť a v lete sa nedajú otvoriť.

Poslanci napokon svoje pôvodné uznesenie o zopakovaní verejného obstarávania zrušili a rozhodli, že riaditeľ môže dokončiť už začaté výberové konanie.

Tento prípad nie je jediný medzi inštitúciami v správe nitrianskej župy. Podobné problémy s verejným obstarávaním mala aj topoľčianska nemocnica. Kraj preto uvažuje, že verejné obstarávania pre svoje inštitúcie centralizuje a postupne personálne posilní útvar, ktorý sa obstarávaniami zaoberá. Podľa župana Belicu riaditelia nemôžu súčasne riadiť svoje zariadenia aj viesť verejné obstarávania. Župan upozornil, že sú prípady, keď sa obstarávanie robia neefektívne a zákazky sa predražujú. **TOMÁŠ HOLÚBEK**

Najlepší chovatelia ošípaných sú z Nitry

OPONICE. Už jedenásty raz zorganizovala agrárna vydavateľská skupina pôsobiaca v Nitre súťaž o najlepšieho slovenského chovateľa a pestovateľa. Vyhlásenie výsledkov sledovalo zhruba tristo poľnohospodárov.

„Cieľom súťaže je vyzdvihnúť a oceniť namáhavú prácu poľnohospodárov. Hodnotenie prebieha podľa plemien hospodárskych zvierat a druhov poľných plodín,“ povedal Ján Huba, organizátor.

Podľa neho je potešujúce, že úžitkovosť zvierat z roka na rok rastie. „Napríklad, v najlepšom chove dojníc – v AgroContract Mikuláš, okres Nové Zámky – dosiahli priemernú úžitkovosť vyše 12-tisíc kg mlieka za laktáciu, čo zodpovedá dennej produkcii kravy vyše 30 kg. Najlepší chov oviec – pána Roziaka zo Zvolena – zaknihoval vo svojom stáde dennú produkciu na jednu ovcu vyše štyri litre,“ hovorí Ján Huba.

V rastlinnej výrobe boli vlni čísla ešte lepšie. Rekordné úrody dosiahli o 15 % vyššie čísla ako v iných ročníkoch.

„Potešiteľné je, že vo viacerých kategóriách si výborne počínali poľnohospodári z okolia Nitry. Osobitne to platí v chove ošípaných, kde obsadili prvé priečky v oboch



Vedúci hospodárstva VÚŽV Nitra Ján Baracký preberá cenu za najlepší chov ošípaných.

FOTO: MARIÁN DUKES

hlavných kategóriách. V rámci chovateľov nášho najpočetnejšieho materského plemena biela ušľachtilá zvíťazil chov Vysokoškolského poľnohospodárskeho podniku SPU v Nitre v Kolíňanoch a v rámci plemena landras chov Výskumného ústavu žitvočístej výroby v Lužiankach,“ informoval Huba.

Výborne si počínali i chovatelia z Národného žrebčína Topoľčianky, ktorých žrebec Oušor VI – 2 zvíťazil v kategórii génových rezerv koní. Zahanbiť sa nedali ani pestovatelia plodín na poliach nitrianskeho regiónu. V rámci jačmeňa jarného je slovenským víťazom spoločnosť Radar, s.r.o., Zbehy, medzi pestovateľmi hrachu zvíťazila spoločnosť Lúčnica z Lúčnice nad Žitavou a na výbornom 2. mieste skončilo v rámci pestovateľov repky olejky PD Veľké Zálužie. **(TH, JH)**